

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Думы городского округа Самара в мае 2018 года

01.05.2018

Первомайская демонстрация

По традиции 1 мая многотысячная колонна проследовала по улице Молодогвардейская через площадь имени В.В. Куйбышева.

Поздравляя участников шествия и зрителей с праздником, глава региона **Дмитрий Азаров** отметил, что Первомай прочно вошел в нашу жизнь как символ высочайшей ценности труда. «Поддержка человека труда, создание новых высокопроизводительных рабочих мест и обеспечение социальных гарантий каждому, кто честно трудится на благо страны, является одним из главных государственных приоритетов. Правительство Самарской области будет прикладывать максимум усилий для того, чтобы талант каждого жителя губернии был востребован, и чтобы человек труда, честно работающий на благо нашего края, смотрел в будущее с уверенностью, чувствовал свою значимость и социальную защищенность», — подчеркнул Дмитрий Азаров.

Обращаясь к самарцам, глава города **Елена Лапушкина** акцентировала внимание на том, что в День Весны и труда происходит консолидация не только жителей региона, но всей страны: «Первомай объединяет людей разных профессий, политических взглядов и возрастов. За прошедшее время поменялся политический и социальный смысл праздника, кардинально изменилась наша страна. Но несмотря на это, Первомай был и остается праздником весеннего обновления и тепла, желания и надежды в полной мере реализовать свои возможности, стремления сделать жизнь лучше».

«Даже спустя годы слова «Мир! Труд! Май!» по-прежнему актуальны, поскольку отражают наше общее стремление жить в процветающей стране, стабильном, полноценном и свободном обществе. Я благодарю всех, кто своим добросовестным трудом преумножает славу нашего города, способствует стабильной работе транспорта, сферы услуг, развитию социальной инфраструктуры и благоустройству. Самые искренние поздравления хочется адресовать ветеранам труда и пенсионерам, которые были и остаются для нас достойными примерами трудолюбия, целеустремленности и высочайшего патриотизма. Уверен, ваш опыт и энергия молодого поколения самарцев позволят успешно решать самые

сложные задачи, обеспечивать устойчивое и динамичное развитие нашего региона», — сказал председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**.

Подарком для всех собравшихся на площади стала уникальная программа «Танцующие автомобили». Перед публикой предстали как новинки автомобильной промышленности региона, так и модели, уже ставшие историей. Зрители стали свидетелями того, как под музыку рождается «танец-диалог» профессиональных танцоров и виртуозов, находящихся за рулем автомобилей.

Завершением праздничного мероприятия на площади Куйбышева стало автородео, в котором приняли участие лучшие каскадеры со всей страны.

Параллельно праздничные мероприятия проходили на другой площадке — на второй очереди волжской набережной. Пришедших сюда гостей и жителей города ждала масса семейных развлечений. Для детей и подростков была организована работа интерактивных площадок технической направленности. Здесь проводились показательные выступления автомобилистов и «парад» робототехников, а в небо над Волгой запустили воздушные змеи и свободно летающие планеры.

Любителям спорта была предоставлена возможность посоревноваться в ловкости на площадке «Веселых стартов», поиграть в мини-гольф и настольный футбол, принять участие в спортивной игре «Охота на лис» и в шуточных «шапочных боях».

Кроме того, на набережной проводились мастер-классы по декоративно-прикладному искусству, состоялось выступление муниципального духового оркестра и лучших творческих коллективов Самары.

03.05.2018

Региональная дискуссия «Единая Россия. Направление 2026»

В Самаре прошел региональный форум, на котором присутствовало более 400 участников: партийный актив региона, руководители министерств, общественных организаций, лидеры общественного мнения, жители области.

В стране начался масштабный процесс обновления «Единой России». Основным его принципом становится «разворот в регионы», то есть максимальный учет позиций и мнений однопартийцев на местах. Развитие региона, реализация посланий президента **Владимира Путина** и руководителя области **Дмитрия Азарова** — вот ключевые ориентиры для развития партии в Самарском регионе.

Формой общения была выбрана «открытая дискуссия» о развитии партии и образе будущего, о работе с проблемами людей, о критериях оценки

эффективности депутатов и партийных отделений. Дискуссионные площадки «Единой России» были нацелены на то, чтобы сформулировать, обсудить, проанализировать имеющийся опыт и выработать предложения по реализации посланий президента и главы региона, а также по модернизации партии.

Форум в Самарской области проходил с 23 по 28 апреля в два этапа: межмуниципальный и региональный. Работали тематические секции «Здоровье и экология», «Социальная сфера», «Городская среда», «Образование», «Достойная жизнь», «Обновление Партии «Единая Россия». Участие в заседаниях приняли председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** и депутаты **Алексей Чекалин, Дмитрий Квашин, Сергей Рязанов** и другие.

Участники уделили внимание обсуждению конкретных предложений по реализации посланий, охотно делились опытом, предлагали варианты совместного решения задач. Разговор строился в привязке к партийным проектам, партийному строительству и работе партии на местах.

Создать кодекс социальной помощи и стандарт благополучия семьи предложила секция «Социальная сфера». Также предложено подготовить законопроект, запрещающий ввод нового жилья без социальной инфраструктуры, и рассмотреть возможность распространения статуса «многодетная семья» на детей, которые уже выросли и имеют свои семьи.

Предложение по увеличению федерального финансирования программы «Комфортная городская среда» внесла в резолюцию секция «Городская среда». Участники дискуссии также проговорили необходимость учитывать возможности маломобильных граждан при проектировании плоскостных сооружений и принять региональный закон об ответственности за негуманное обращение с животными.

Секция «Образование» предложила создать отдельную городскую программу по эффективному использованию музеев (особенно школьных и ведомственных), осовременить школьные музеи, перевести экспозиции в цифровой формат и разместить на сайтах виртуальные экскурсии по музеям.

Увеличить штрафы для нелегальных предпринимателей, профессионально ориентировать школьников в сторону рабочих специальностей под запросы малого и среднего бизнеса, проводить в школе бизнес-уроки — такие предложения внесли в резолюцию участники секции «Достойная жизнь».

Организация первичных отделений партии по территориально-производственному принципу, привлечение молодых партийцев к участию в предварительном голосовании — так сформулировала предложения секция

«Обновление партии». Партийцы предлагают сократить бумажную работу и сосредоточиться на реальной, проектной, результативной деятельности.

Итогом региональной работы станет свод предложений партийных дискуссионных площадок и лучших практик в резолюцию, которая будет представлена Центральному комитету партии, правительству Самарской области.

05.05.2018

Всероссийские соревнования по Киокусинкай «Кубок Шихана»

В Самаре, в спортивном комплексе МТЛ «Арена», состоялись Всероссийские соревнования по Киокусинкай «Кубок Шихана». В турнире приняли участие более 400 бойцов из 25 регионов России. В награждении победителей принимали участие заместитель председателя Думы г.о. Самара **Игорь Рязанов** и председатель контрольного комитета **Вячеслав Гришин**.

06.05.2018

Торжественное открытие памятника князю Владимиру

На IV очереди набережной состоялось торжественное открытие памятника святому равноапостольному князю Владимиру. В церемонии принял участие глава региона **Дмитрий Азаров**, Глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**, главный федеральный инспектор по Самарской области **Сергей Чабан**, почетные граждане города.

Началась церемония с освящения памятника, которое совершил митрополит Самарский и Тольяттинский Сергий в присутствии более двух тысяч самарцев, собравшихся возле Софийского собора. Митрополит высказал слова благодарности главе региона за его работу на благо города и губернии.

Глава региона в ответном слове напомнил, что решение князя Владимира о крещении Руси стало поворотным и определяющим в истории нашего государства. Оно позволило сохранить самоидентификацию русского народа, создать условия для развития сильного централизованного государства, которое объединило людей разных вероисповеданий.

«Крепость России не раз прошла испытания войнами. И за эти века мы убедились, что сила России в вере правде и единстве», — подчеркнул Дмитрий Азаров. — Только объединив усилия, мы сможем достигать результатов, защитить Родину, создать условия для процветания каждой семьи нашего региона, нашей страны».

Также руководитель области поблагодарил всех, кто принимал участие в создании памятника: благотворителей и меценатов, тружеников и организа-

торов. «Это послужит хорошим примером объединения усилий, возрождения лучших традиций самарского меценатства», — сказал глава региона.

07.05.2018

Прием граждан Председателем Думы

Председатель Думы **Алексей Дегтев** провел очередной прием граждан. Просить содействия в решении проблем пришли пять заявителей, в их числе – председатель общественной организации «Комитет Чечня Самарской области» Светлана Сидоренко. Она озвучила просьбу матерей солдат – подыскать для их организации подходящее помещение.

«Комитет Чечня» много лет размещался на безвозмездной основе в здании госпиталя для ветеранов войн на ул. XXII Партизанского. Руководство медицинского учреждения готово предоставлять для мероприятий конференц-зал, но постоянное местонахождение общественниц просят сменить. Им предстоит переехать на ул. Часовую, 6, где придется делить помещение с организацией, оказывающей поддержку воинам-афганцам и их семьям.

Светлана Сидоренко рассказала, что солдатские матери в надежде сохранить собственное помещение (что для них означает самостоятельность) обращались во многие городские и региональные инстанции, но получали в ответ лишь отписки чиновников. В качестве альтернативы общественницы просят рассмотреть одно из помещений на ул. Московской, 6, где находится областное отделение организации «Российский Красный Крест». Женщины намерены продолжать бороться и просить помощи лично у главы региона.

Алексей Дегтев сказал, что Думой будут подготовлены необходимые запросы, а сам он проведет переговоры по поводу размещения «Комитета Чечня». Кроме того, спикер пригласил Светлану Сидоренко и ее соратниц принять участие в заседании городского Совета по патриотическому воспитанию.

Другие обращения самарцев, которые прозвучали в ходе приема граждан, касались жилищно-коммунальных проблем. Татьяна Кузьмина, жительница дома на ул. Комсомольской, 38, рассказала о парадоксальной ситуации: из-за неверных сведений в БТИ в большинстве квитанций указан другой адрес: ул. Куйбышева, 27. Из-за этого соседи Татьяны не видят необходимости в платежах, в том числе, за столь необходимый их дому капремонт. Двухэтажное здание на ул. Комсомольской, 38 построено в 1888 году и требует неотложных ремонтных работ: по словам женщины, окна и двери перекошены, в одной из стен есть трещина, из уличного дымохода летят искры.

Алексей Дегтев отметил, что в данном случае необходимо обследование общего состояния дома, и соответствующий запрос будет направлен Ду-

мой в Департамент управления имуществом города. Кроме того, в адрес ответственных структур будут направлены письма с рекомендацией привести сведения в соответствие с реальным положением дел.

Юрист Анна Волкова обратилась к спикеру Думы от имени жителей домов №№ 2Б, 2В по ул. Осипенко, а также дома по ул. Молодогвардейской, 223. Они высказывают претензию к операторам связи, которые размещают свое оборудование на жилых домах, не заключая договоров с собственниками. На этом жильцы теряют в среднем по 300-500 рублей в месяц, причем затраты на оплату подобных договоров уже включены в тарифы операторов.

Житель дома по ул. Магнитогорской, 1 Владимир Кривцов рассказал о конфликте жителей со старшим по дому. Председатель МКД по адресу: ул. Ерошевского, 19 Галина Иштыкова пришла на прием с жалобой на качество работ в рамках программы «Комфортная городская среда»: есть вопросы к монтажу детской площадки, не засыпана песочница, не вывезен мусор.

Все обращения Алексей Дегтев взял на контроль.

07.05.2018

Возложение цветов

На Аллее Трудовой Славы прошло праздничное мероприятие «Во славу Великой Победы». Состоялся концерт «Марш Победы» с участием детско-юношеских духовых оркестров, школьных агитбригад и хореографических коллективов. Вахту памяти несли кадеты и воспитанники военно-патриотических клубов. В торжественной церемонии возложения цветов участвовали Почетные граждане города, глава Самары **Елена Лапушкина**, заместитель председателя Думы **Игорь Рязанов**, представители районных администраций.

08.05.2018

Разговор о Самаре с молодежью

В преддверии Дня Победы Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** встретился со старшеклассниками городских школ № 146 (Красноглинский район) и 74 (Куйбышевский район). В одном из мероприятий участие принял и председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара, депутат **Вячеслав Звягинцев**.

По традиции Алексей Дегтев рассказал ребятам о системе местного самоуправления в Самаре, о полномочиях современного органа представительной власти, о том, как формировалась первая городская Дума во второй половине XIX века, и о тех достижениях в сфере благоустройства столицы, ко-

торые стали возможны благодаря помощи и поддержке видных общественных деятелей.

В ходе встреч говорилось и о механизме избрания главы городского округа, и о работе школьных парламентов, которые дают возможность проявить себя. Также затрагивались темы важности использования каждым гражданином избирательного права, экологического образования, востребованности молодых специалистов и грамотного выбора профессии, развития детского и юношеского массового спорта и другие.

08.05.2018

Возложение цветов к Вечному огню и горельефу «Скорбящей Матери-Родине»

Торжественная церемония по традиции состоялась на площади Славы. Почтить память погибших в Великой Отечественной войне пришли сотни человек. Это ветераны ВОВ и Герои Отечества, почетные граждане области и представители региональной и муниципальной власти, общественники, сотрудники правоохранительных органов и горожане.

Перед ветеранами Великой Отечественной войны представители самарского всероссийского патриотического общественного движения «Юнармия» дали обещание быть достойными примера их мужества и героизма.

Первыми цветы к горельефу «Скорбящей Матери-Родине» возложили глава региона Дмитрий Азаров, главный федеральный инспектор по Самарской области Сергей Чабан, вице-губернаторы Самарской области, представители Самарской губернской думы, глава Самары Елена Лапушкина, председатель Самарской городской думы Алексей Дегтев, митрополит Самарский и Тольяттинский Сергий, председатель регионального духовного управления мусульман Самарской области Талип Яруллин.

Следом за ними прошли ветераны Великой Отечественной войны: Герой Советского Союза Владимир Чудайкин, полный кавалер ордена «Славы» Иван Егоров, председатель Самарской городской общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Тамара Короткевич и другие. После была объявлена минута молчания в память о погибших в Великой войне.

Торжественная церемония продолжалась около двух часов. Каждый, кто присутствовал на площади, смог возложить цветы к Вечному огню, а также ознакомиться с материалами исследований студенческого военно-патриотического объединения «СОКОЛ»: свои находки ребята представили на небольшой экспозиции здесь же, на площади Славы.

09.05.2018

Великий праздник – День Победы

На площади им. Куйбышева в Самаре прошел парад, посвященный 73-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Парадный расчет самарского гарнизона вынес Государственный флаг Российской Федерации, копии Знамени Победы. С приветственным словом к самарцам и гостям города обратился врио Губернатора Самарской области **Дмитрий Азаров**: «Сегодня мы отмечаем поистине великий день — День Победы. День, ставший олицетворением героизма, мужества и патриотизма нашего народа. День великой радости и великой скорби. В истории человечества не было подвига выше, чем подвиг советского солдата, в смертельной схватке отстоявшего свободу и независимость Родины, спасшего мир от фашизма». Глава региона особо отметил, что Самарская область внесла достойный вклад в Великую Победу: за четыре года на фронт ушло более полумиллиона наших земляков, в народное ополчение вступили 70 тыс. человек, Героями Советского Союза стали 233 жителя области, 36 стали полными кавалерами ордена Славы.

Командующий 2-й гвардейской Краснознаменной армией, гвардии генерал-майор, Герой России Рустам Мурадов подчеркнул, что 9 Мая — главный праздник для нашей страны: «Это день триумфа и гордости, скорби и вечной памяти. Это праздник, когда торжествует всепобеждающая сила патриотизма, когда все мы особенно остро чувствуем, что значит быть верным Родине и как важно отстаивать ее интересы».

Затем по площади прошли парадные расчеты 2-й армии и силовых структур. Самой зрелищной частью парада стало прохождение военной техники. Впервые колонну возглавил легендарный танк Т-34.

Кульминацией парада стало прохождение «Бессмертного полка» — 48 тыс. жителей губернии с портретами своих родственников, участников Великой Отечественной войны, прошли по площади. Во время прохождения колонны «Бессмертного полка» было организовано прямое включение парада на Красной площади в Москве. С главной площади страны к жителям России обратился президент Владимир Путин.

К праздничному шествию присоединились Глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, представители Администрации г.о. Самара, депутаты городской Думы и районных Советов депутатов. Всего в праздничных мероприятиях в Самаре приняли участие 70 тысяч человек.

14.05.2018

Школьный парламентский час

В стенах Думы г.о. Самара прошел очередной «Школьный парламентский час». На него пригласили учеников школы с углубленным изучением отдельных предметов имени Героя Советского Союза Губанова Г. П. №132. Встречу с ними провел председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев**.

По традиции он рассказал ребятам о том, как формировалась первая городская Дума во второй половине XIX века, и о полномочиях современного органа представительной власти, о том, что такое избирательно право, а также о том, как постепенно выстраивался диалог местной власти и жителей, чтобы решать насущные вопросы развития и благоустройства Самары.

Часть вопросов была посвящена новой системе избрания главы городского округа Самара и депутатов районных советов. Кроме того, ребята интересовались, будет ли продолжено благоустройство столицы региона после проведения игр Чемпионата мира по футболу-2018. От лица своих одноклассников Дарья Васильева задала волнующий вопрос – будет ли все-таки введена пятидневная система образования?

«Президент России Владимир Путин поставил задачу, что в среднеобразовательных учебных заведениях должна быть введена «пятидневка», а весь образовательный процесс выстроен для учебы в одну смену. Врио губернатора Самарской области Дмитрий Азаров это поручение полностью поддерживает. К сожалению, сейчас этот вопрос еще находится на обсуждении. Дело в том, что рождаемость в стране растет, а вот возведением социальных объектов, и школ в том числе, строительные компании долгое время не занимались. Сейчас эта работа налаживается: появляются совершенно новые здания в развивающихся микрорайонах, а уже существующие школы увеличиваются за счет пристроев. Не везде этот подход возможен, но переломить ситуацию возможно. Для депутатов это один из первоочередных вопросов», — прокомментировал Вячеслав Звягинцев.

14.05.2018

Включение председателя Думы Алексея Дегтева в состав Координационного совета Союза представительных органов муниципальных образований Российской Федерации

В Евпатории состоялось заседание Координационного Совета Союза представительных органов муниципальных образований Российской Федерации

ции, главной темой которого стало «Десятилетие детства. Создание условий укрепления здоровья детей России».

В мероприятии приняли участие Глава города Евпатории Олеся Харитоненко, председатель Союза представительных органов муниципальных образований России Александр Иванов, председатель Пермской городской Думы Юрий Уткин, председатель Ивановской городской Думы Александр Кузьмичёв, председатель Думы города Братска Лариса Павлова, председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, первый заместитель мэра г. Улан-Удэ Александр Иринчеев и делегация из Республики Бурятия, а также депутаты, общественники, научные сотрудники и ведущие специалисты санаторно-курортной отрасли Республики Крым.

Открывая работу Координационного Совета, Александр Иванов остановился на актуальных вопросах развития местного самоуправления в РФ и реализации майских указов Президента России. В ходе диалога также коротко обозначили проблемы, которые стоят перед МО РФ: захоронения отходов, незаконное строительство, теневая экономика, бесхозяйные животные, создание межмуниципальных агломераций, изменение административно-территориального устройства МО.

На заседании обсудили возможности крымских курортов в укреплении здоровья детей. Особое внимание на встрече было уделено состоянию и перспективам санаторно-курортного лечения и медицинской реабилитации детей; природным лечебным факторам Евпаторийского курорта.

«Город Евпатория всегда являлся центром отдыха, оздоровления и реабилитации. Сама природа предопределила наш вектор развития. Сегодня мы стремимся возродить Евпаторию как Всероссийскую детскую здравницу, популярный семейный курорт. Для этого у нас есть все возможности: высокопрофессиональные специалисты, уникальные местные климатические условия, когда степной сухой воздух сочетается с морским, насыщенным всеми микроэлементами, повышающими иммунитет. Во многих случаях это гораздо эффективнее восстанавливает возможности детского организма, чем медикаментозная терапия», — отметила Глава Евпатории Олеся Харитоненко.

Спикер Думы Самары Алексей Дегтев поделился опытом Самары в вопросах образования, воспитания и социальной поддержки детей. По итогам встречи другим муниципальным образованиям было рекомендовано использовать эту информацию в практической деятельности. Самого Алексея Дегтева было решено принять в состав Координационного Совета. Кроме того, утверждена резолюция, согласно которой принято решение одобрить и поддержать инициативу возрождения города Евпатории как Всероссийской дет-

ской здравницы с организацией на территории города образцового детского курорта; разработать государственную программу развития санаторно-курортных учреждений Российской Федерации; разработать комплекс эффективных методов рекламы и продвижения услуг санаторно-курортных учреждений Российской Федерации; направить в адрес Правительства Российской Федерации мероприятия, которые необходимо отобразить при разработке комплекса мер по развитию санаторно-курортного комплекса.

14.05.2018

Прием жителей поселка Завидово

На прием к Председателю Думы **Алексею Дегтеву** пришли жители коттеджного поселка Завидово, который расположен в Куйбышевском районе города, вдоль Южного шоссе.

По словам Антона Чеховских, в Завидово проживают около 200 человек, построены и действуют 55 жилых домов (территория поселка была размежевана на 192 участка).

Главная проблема, с которой сталкиваются люди, купившие участки под ИЖС, — отсутствие проезда к территории. Между автосалонами есть пятиметровая дорога, но юрлицо, в чьей собственности находится земля, препятствует использованию проезда. В конце марта по итогам общественных слушаний Департамент градостроительства Самары рекомендовал наложить на земельный участок публичный сервитут — обременение бюджета собственника принимать в расчет интересы других лиц.

При этом, по словам Чеховских, меры до сих пор не приняты, а ответы на обращения, которые поступают из Администрации Самары, не содержат конкретики. Сейчас людям приходится добираться через поле и поселок Песчаная Глинка, а машины медиков «Скорой помощи» (и зачастую пожарных) отказываются ехать по бездорожью.

Кроме того, в Завидово отсутствует уличное освещение — в администрации Куйбышевского района жителям отказывают, поскольку территория находится в частной собственности.

По итогам приема спикером Алексеем Дегтевым было принято решение провести в поселке Завидово расширенное выездное мероприятие Комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям Думы с приглашением представителей ряда профильных Департаментов Администрации Самары и Куйбышевского внутригородского района.

15.05.2018

Обсуждение строительства медицинского корпуса МАУ «Олимп»

Депутаты провели на территории МАУ «Олимп» совместное выездное мероприятие комитетов, которые занимаются вопросами образования и контроля за исполнением решений Думы.

В этом году в строительстве медицинского корпуса-долгостроя наметилась динамика. На ближайшем заседании Думы г.о. Самара обсудят выделение из городского бюджета 5,2 млн. рублей. Этих средств должно хватить на завершение объекта: внутреннюю отделку здания, приобретение оборудования, благоустройство территории.

Депутаты приехали посмотреть, в каком состоянии находится здание, и задать вопросы представителям заказчика и подрядчика.

В ходе обсуждения выяснилось, что строительство затянулось в связи с недостатками проекта, который выполнен в 2011 году фирмой «Дедал» по заданию городской администрации. Не было предусмотрено подключение к внутриквартальным инженерным и магистральным сетям, что выяснилось уже в ходе выполнения работ. Депутат **Юрий Левин** заметил, что это вопиющий случай: проект прошел государственную экспертизу, было выдано разрешение на строительство.

За выполнение работ в разное время брались две фирмы, обе не справились с задачей. В 2016 году система коммуникаций для нового корпуса (кроме газа) была разработана заново. Руководитель центра «Олимп» **Вячеслав Звягинцев** рассказал, что сейчас сети уже подведены, сделана канализация выгребного типа. В рамках контракта с СВГК решается вопрос о точке врезки в газопровод. Но, по словам Звягинцева, проблемы в любом случае останутся — выделяемых бюджетных средств не хватит на уличное освещение и ремонт неработающего пожарного гидранта.

Общая стоимость строительства одноэтажного корпуса площадью 320 кв. метров составит около 26 млн. рублей (с учетом индексации). Депутаты, среди которых есть профессионалы строительной отрасли, оценили работы как очень дорогостоящие. С ними согласилась заместитель руководителя городской Департамента физической культуры и спорта Лариса Папсуева. Она отметила, что возможности использования здания сильно ограничены: корпус предназначен для оказания спортсменам медицинских услуг, которыми сейчас по закону не могут заниматься муниципальные структуры. Таким образом, новое здание, скорее всего, будет отдано в аренду лицензированной компании. В то же время, как пояснил Вячеслав Звягинцев, санитарные правила и нормы предписывают наличие современного медицинского корпуса в таком центре, как «Олимп».

«Объект превратился в долгострой, и мы можем сейчас долго говорить об упущеной выгоде. Здание разрушается. Без подобного центра учреждение не будет лицензировано. К заседанию Думы 31 мая мы хотим получить исчерпывающую информацию по внесению изменений в бюджет для завершения строительства. Подготовьте график производственных работ, чтобы мы могли держать вопрос на контроле. Закроем эту тему и будем двигаться дальше», — подвел итог председатель Думы **Алексей Дегтев**.

16.05.2018

Награды победителям конкурса «Футбол-территория творчества»

В Самаре наградили победителей конкурса для детей с ограниченными возможностями здоровья «Футбол – без границ» и читателей городских библиотек, участвовавших в соревновании «Футбол – территория творчества».

Состязания проводились в рамках проекта «Футбольный марафон», цель которого — популяризация футбола как массового вида спорта, привлечение внимания читателей к истории отечественного футбола и предстоящему Чемпионату мира.

В рамках проекта во всех библиотеках города были организованы встречи с ветеранами спорта по футболу, информационно-спортивные мероприятия, квесты, «брейн-ринги», литературные турниры и конкурсы фоторабот.

Памятные подарки и дипломы участникам вручили депутат Думы г.о. Самара, директор Музея самарского футбола **Александр Чернышев** и заслуженный ветеран футбольного клуба «Крылья Советов», обладатель кубка СССР по футболу Анатолий Фетисов.

17.05.2018

Обсуждение вопросов движения транспорта

Состоялось рабочее совещание при председателе Думы, на котором были рассмотрены вопросы движения транспорта в Самаре.

14 июня в связи с проведением матчей ЧМ-2018 в Самаре вводятся ограничения движения транспорта. Они будут действовать до 15 июля («повседневный режим»), а в дни игр (17, 21, 25, 28 июня, 2 и 7 июля) власти объявят «усиленный» режим. Об этом на рабочем совещании при председателе Думы г.о. Самара рассказал руководитель Департамента транспорта Администрации Самары Юрий Тапилин.

В «повседневном» режиме часть улиц в пределах двух кварталов от площади Куйбышева станут пешеходными. Это улицы Куйбышева от Венце-

ка до Красноармейской, Молодогвардейская от Льва Толстого до Маяковского, Красноармейская от Самарской до Куйбышева.

Прекратится движение транспорта в периметре улиц Садовой, Льва Толстого, Самарской, Некрасовской, Чапаевской, Венцека, Фрунзе, Пионерской, Степана Разина, Венцека, Максима Горького, Вилоновской, Волжского проспекта, улиц Маяковского, Самарской, Ярмарочной, Садовой.

Предусмотрены схемы объезда, устанавливаются знаки временной навигации.

Полностью отменяется один трамвайный маршрут, изменяются схемы движения 6 трамвайных, 1 троллейбусного и 16 автобусных маршрутов.

В «усиленном» режиме полностью прекращается движение транспорта в периметре улиц Садовой, Льва Толстого, Галактионовской, Некрасовской, Фрунзе, Льва Толстого, Куйбышева, Волжского проспекта, Студенческого переулка, улиц Молодогвардейской, Ульяновской, Садовой.

Для обеспечения бесперебойной работы специального трамвайного маршрута-шаттла № S5 «Ж/д вокзал — Стадион» изменятся схемы движения большинства трамвайных маршрутов. Восемь из них полностью отменяются.

Изменятся схемы движения маршрутов общественного транспорта, проходящих в районе площади им. Куйбышева.

Депутат **Александр Чернышев** спросил, как быть с людьми, которые проживают в зоне ограничений, но не прописаны там (им могут отказать в получении аккредитации на въезд личного транспорта). Юрий Тапилин ответил, что существует договорённость с МВД, в рамках которой самарцы получат необходимые документы.

Юрий Тапилин рассказал о ситуации, которая сложилась в городе с муниципальными автобусными перевозками. В Самаре действуют 49 автобусных маршрутов, работающих с предоставлением всех видов льгот, и 42 автобусных маршрута без предоставления льгот, а также 8 маршрутов к городским кладбищам.

На маршрутах с предоставлением льгот в будние дни работают 315 автобусов, в выходные дни — 224 автобуса. На маршрутах без предоставления льгот работают 1086 автобусов.

С апреля 2018 года муниципальные маршруты, обслуживаемые ранее муниципальным предприятием городского округа Самара «Пассажирский автомобильный транспорт» (далее — МП «ПАТ»), переданы в обслуживание новому перевозчику. Данное обстоятельство обусловлено неудовлетворительным финансовым положением муниципального предприятия.

По результатам проведения торгов на передачу в аренду недвижимого имущества и подвижного состава МП «ПАТ» в форме аукциона, заключен

договор с организацией-инвестором. Задолженность МП «ПАТ» планируется погашать за счет платежей, поступающих в предприятие по заключенным договорам аренды имущества.

По словам Тапилина, связи с дефицитом средств на предприятии на линию выходило недостаточно единиц транспорта: 90 автобусов при нормативе порядка 200, в связи с чем в предновогодний период поступило очень много жалоб от жителей Красноглинского и Куйбышевского районов. Сейчас на линию выходят 145 автобусов; основной вопрос, который не позволяет наладить работу — нехватка персонала. В штат нового перевозчика требуются водители, вопрос находится на постоянном контроле департамента.

Депутат **Сергей Тюлевин** рассказал о транспортных проблемах Безымянки: с 1 мая сокращено количество автобусов, следующих в Юнгородок. В том направлении ходит 47 маршрут, но заявленный интервал в 7-15 минут не выдерживается. Автобусов 12 маршрута людям приходится ждать около 50 минут. Юрий Тапилин пообещал депутату, что отдельно рассмотрит этот вопрос.

«Город несет полную ответственность за обеспечение жителей транспортными перевозками, их качество и безопасность. Люди просят не маньи небесной, а элементарного уважения к себе и внимания», — отметил председатель Думы **Алексей Дегтев**. Он также призвал городскую администрацию следить за внешним видом водителей муниципального транспорта.

17.05.2018

Развитие учреждений образования – приоритет для властей города и региона

Депутаты Думы г.о. Самара приняли участие в выездном заседании комитетов Самарской губернской Думы по образованию и науке и по культуре, спорту и молодежной политике в городском округе Самара. Ключевые вопросы встречи – возврат в систему дошкольного образования зданий бывших детских садов и возможность возведения пристроев к самарским школам.

Депутаты осмотрели четыре объекта в Кировском районе: два здания бывших детских садов, расположенных по адресам — ул. Г. Димитрова, 48 и просп. К. Маркса, 448 А, а также две общеобразовательные школы – №№ 101 (просп. Кирова, 319) и 77 (ул. Стара-Загора, 269).

Что касается детских садов, то сейчас в них располагаются три учреждения, курируемые министерством социально-демографической и семейной политики Самарской области: ГКУ СО «Областной центр по организации отдыха и оздоровления детей Самарской области», ГКУ СО «Областной центр содействия семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попе-

чения родителей «Надежда» и ГКУ СО «Центр диагностики и консультирования Самарской области».

Представитель министерства социально-демографической и семейной политики пояснила, что руководство ведомства понимает значимость создания дополнительных мест в детских садах, а потому готово провести работы по переселению всех учреждений в одно здание – на ул. Г. Димитрова, 48: «Но для этого потребуется провести комплексный капитальный ремонт здания (кровли, фасада, внутренних помещений и пр.). Что касается второго объекта, то сейчас ведется совместная работа с министерством образования и науки по подготовке дорожной карты по передаче здания на просп. К. Маркса, 448 А в собственность города».

По информации министерства образования и науки Самарской области, в рамках государственной программы Самарской области «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений Самарской области» до 2025 года, исходя из потребности, запланировано строительство 25 пристроев, 18 из которых будут в Самаре. Однако точные адреса школ, которые войдут в программу, пока не определены. «Нужно проанализировать имеющиеся территории: например, соответствуют ли они соответствующим санитарно-эпидемиологическим требованиям», — отметил представитель ведомства.

Депутаты областного и городского парламентов выразили единое мнение – нужно и впредь консолидировать усилия всех уровней власти и ведомств, чтобы решение этих двух социально-значимых вопросов не откладывалось и оставалось на постоянном контроле. Обсуждение конкретных проектов и подбор вариантов помещений для переселения сторонних организаций из бывших зданий образовательных учреждений будут продолжены.

18.05.2018

Велопробег, посвященный Дню памяти жертв СПИД

«Это заболевание – не смертельное, если человек наблюдается и лечится», — говорит Ирина Карпова, заместитель главврача Самарского областного центра профилактики и борьбы со СПИД. По ее словам, в нашем регионе проживают больше 35 тысяч ВИЧ-инфицированных. Из них только 32 тысячи состоят на учете. Сколько всего человек заражены, точно неизвестно – потому что немногие проверяются на ВИЧ ежегодно, а некоторые люди не проходили тестирования ни разу в жизни.

Сдать кровь в СПИД-центре можно бесплатно; кроме того, существуют тесты на основе слюны. Такие 18 мая предлагали анонимно сделать всем прохожим под Маяковским спуском. Чтобы привлечь к тестированию боль-

ше молодежи, организаторы второй год подряд устраивают велопробег накануне Дня памяти жертв СПИДа.

«ВИЧ есть, он опасен и не побежден, жертв много. С того времени, когда был открыт вирус, в мире умерли около 35 миллионов человек. Чтобы контролировать распространение болезни, нужно выявлять инфицированных. Если человек получает лекарства, до стадии СПИД его организм не дойдет», — рассказывает Ирина Карпова.

В Самарской области ситуация сложная, но усилиями медиков она стабилизировалась. Новых случаев заражения с каждым годом выявляется меньше. Если пять лет назад это число равнялось 3690, сейчас в год обнаруживается меньше 3 тысяч инфицированных.

«В последние два года мы не входим в пятерку самых рискованных регионов, откатились в двадцатку», — говорит один из организаторов акции, депутат Думы г.о. Самара, главный врач самарской городской поликлиники №3 **Александр Максимов**. — Айзек Азимов, Фредди Меркьюри, Рудольф Нуриев умерли от осложнений, вызванных СПИД. Как и художник Фрэнк Мур, придумавший символ Всемирного дня памяти жертв СПИД — красную ленточку. У болезни нет пола и возраста, но само упоминание о ней вызывает у людей негативную реакцию. СПИД-центр, городская поликлиника №3, администрация Ленинского района уже несколько лет проводят совместные акции, чтобы изменить ситуацию».

18.05.2018 День Самарского знамени

В областной столице состоялись торжественный молебен и городской праздник, посвященные Дню Самарского знамени.

В Иверском женском монастыре, где более 140 лет назад сестры-монахини выткали знамя как символ объединения славян в освободительной борьбе, прошел торжественный молебен. По окончании его участники, среди которых были Глава Самары **Елена Лапушкина**, заместитель председателя городской Думы **Игорь Рязанов**, депутат Думы **Сергей Рязанов**, депутат Кировского районного совета Александр Лашкин, возложили цветы к могиле П.В. Алабина.

В парке культуры и отдыха имени Юрия Гагарина для горожан выступали муниципальный концертный духовой оркестр, детско-юношеские духовые, народные, симфонические и хоровые коллективы.

Справочная информация:

В период Русско-турецкой войны самарские полки поддержали болгар в национально-освободительном движении, а в качестве символа духовного

единства народов в 1876 году было создано Самарское боевое знамя. Под этим стягом ополченцы участвовали в сражениях за свободу своих городов. Знамя и сегодня остается знаком славянского единства и одним из символов вооруженных сил Болгарии.

В 1877 году П.В. Алабин передал Самарское знамя болгарским ополченцам.

В 2018 году исполняется 140 лет победе в русско-турецкой войне 1877-1878 годов.

19.05.2018

Открытие музея Эльдара Рязанова

В доме №120 по улице Фрунзе открыл свои двери музей Эльдара Рязанова — народного артиста СССР, выдающегося кинорежиссера, Почетного гражданина Самары.

В торжественной церемонии открытия приняли участие вдова режиссера Эмма Абайдуллина, дочь Ольга Рязанова, родственники и друзья семьи Эльдара Рязанова, глава Самары **Елена Лапушкина**, врио первого заместителя председателя Правительства Самарской области Виктор Кудряшов, городские депутаты и общественники.

Музей располагается в здании, являющемся памятником архитектуры регионального значения «Дом штабс-капитана Н.И. Залесова», построенном в 1899-1902 годах. Центральное место занимает мемориальная комната семьи Эльдара Рязанова, где находятся подлинная мебель семьи и архив кинофотодокументов.

На первом этаже посетители могут увидеть подлинные вещи военного времени, полистать на виртуальном экране страницы настоящего школьного альбома 40-х годов XX века, ответить на звонок ретро-телефонов, позволяющих услышать голос любимого режиссера.

В перспективе на втором этаже будет располагаться экспозиция, посвященная творчеству Эльдара Рязанова как режиссера, писателя, поэта, ведущего «Кинопанорамы». Третий этаж музея будет отдан под выставочное пространство и кинозал на 100 мест, где будут демонстрироваться фильмы Рязанова. Создатели музея планируют воссоздать интерьеры легендарных фильмов: здесь можно будет попасть в квартиру, ущенную к Новому году, как в фильме «Ирония судьбы или с легким паром», заняться фехтованием с героями фильма «Берегись автомобиля», посидеть в вагончике как в «Небесах обетованных».

21.05.2018**Разговор на равных**

В преддверии каникул председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** провел еще три встречи с самарскими учениками в рамках проекта «Школьный парламентский час». На этой неделе в здании городского парламента побывали ребята из школ № 63 (Самарский район), 176 (Советский район) и 3 (Промышленный район).

Во вступительном слове Алексей Дегтев рассказывал о формировании из купеческого сословия первой городской управы в Самаре и тех решениях, которые принимались в то время, а также о советах народных депутатов, сформированных после революции, и их совместной работе с органами исполнительной власти. Подробно председатель останавливался и на вопросе о современной системе избрания депутатов внутригородских районов и их полномочиях, работе молодежного парламента при Думе г.о. Самара, особенностях избирательной системы и стратегическом значении посланий Президента и руководителя региона.

«Сейчас работает Дума уже шестого созыва. Исторический путь ее развития был длинный. Менялись руководители, состав думы, сменялись эпохи и идеологии. Но в управлении жизнью города всегда принимали участие его жители: инициативные, ответственные и работоспособные», — отметил Алексей Дегтев.

Во второй части встреч ребята получали возможность задать спикеру Думы все интересующие вопросы. Готова ли Самара к Чемпионату мира по футболу-2018, как будет использоваться стадион после игр, как будет организована работа общественного транспорта на территориях, где расположены учебные заведения, ведь впереди экзамены?

«Все комфортные условия для школьников и обучающего процесса будут соблюдены, — прокомментировал Алексей Дегтев. — Если школы попадают в фан-зону, то сроки сдачи экзаменов будут передвинуты, в остальных все пройдет по привычному графику. То же самое касается выпускных вечеров — они перенесены и пройдут в так называемые «буферные» дни».

Ученики школы №176 спросили о судьбе пристроя, который должен появиться на прилегающей территории. Спикер подчеркнул, что все взятые обязательства будут выполнены, поскольку создание дополнительных учебных мест — приоритетная задача федерального уровня.

Неоднократно звучали вопросы о работе Общественного молодежного парламента (ОМП) при Думе г.о. Самара: как стать его членом, какие проекты воплощают парламентарии и в решении каких вопросов участвуют? Алексей Дегтев рассказал и об этой структуре, напомнив, что есть ОМП при

Советах депутатов внутригородских районов Самары. Именно в них школьники могут на первом этапе попробовать свои силы: смогут ли успешно совмещать учебу и общественную работу.

Поднимались и темы развития Самары в целом: планируемого и управляемого жилищного строительства, создания достаточной спортивной базы (в том числе модернизации городских стадионов и вероятность восстановления конно-спортивного центра), экологического волонтерства, реставрации объектов культурного наследия и многие другие.

Звучали в эти дни и личные вопросы. Так, например, ребята из школы №3 спросили, как Алексей Дегтев относится к блокировке мессенджера Telegram, а ученик школы №63 заинтересовался мнением председателя, как бывшего директора, сложно ли сдать ЕГЭ? «Единого экзамена боится тот, кто ничего не знает. Уверен, каждый из вас испытывает так называемую «предстартовую лихорадку». Волнение – это нормально, если его нет, вы не сможете мобилизовать свои силы и полностью показать свои знания», — считает спикер Думы.

21.05.2018

Еженедельный прием граждан

Председатель Думы **Алексей Дегтев** провел очередной прием граждан. На встречу со спикером пришли три человека. В их числе — житель Куйбышевского района Александр Потехин, который рассказал о нарушении своих прав представителями «Самарской сетевой компании». Над земельным участком Александра в его отсутствие и без согласования протянули провод к дому соседей. Необходимые требования безопасности при этом соблюdenы — оборудование находится на высоте больше 2,5 метров. Потехин обращался в АО «Самарская сетевая компания» и в прокуратуру, где ответили, что присоединение к сетям не представляет опасности. Собственник земли намерен добиваться признания нарушения своих прав. Председатель Думы пояснил, что Думой в АО «ССК» будет направлено обращение. Если оно не повлияет на ситуацию, землевладельцу придётся обращаться в суд.

На прием пришла 84-хлетняя Полина Андреевна Кутузова, мать погибшего 8 лет назад Георгия Кутузова. Она рассказала, что ей необходимы деньги на установку памятника сыну, похороненному на Южном кладбище. У погибшего осталась семья, но ее финансовое положение не позволяет найти средства — 25 т.р. Напомним, в 2010 году представительница конного патруля приковала Георгия Кутузова наручниками к лошади, которая понесла. Мужчина получил ушибы и через два месяца скончался от кровоизлияния в мозг.

Еще одна заявительница, Вера Палий, обратилась с просьбой увековечить память своего деда, Героя Советского Союза Алексея Леонтьевича Казачкова. Алексей Дегтев пояснил, что существует возможность выйти с инициативой установки мемориальной таблички на доме, где жил или учился А.Л. Казачков. Дума направит обращения в уполномоченные структуры.

Все вопросы, которые поднимались в ходе приема, Алексей Дегтев взял на контроль.

22.05.2018

Обсуждение пристроев к школам

Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** принял участие в заседании комитета Самарской Губернской Думы по образованию и науке, где обсуждался вопрос о возможности внесения в госпрограмму «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений Самарской области» до 2025 года мероприятий по возведению пристроев к зданиям общеобразовательных организаций с целью создания в них дополнительных мест.

С просьбой рассмотреть возможность внесения этих мероприятий в программу председатель СГД Виктор Сazonov обратился к врио первого вице-губернатора — председателя Правительства Самарской области Александру Нефёдову. По его поручению и.о. министра образования и науки Самарской области Светланой Бакулиной был подготовлен ответ.

В частности, в нем говорилось, что при формировании указанной региональной программы запланировано строительство 25 пристроев на 8 и 12 класс-комплектов к зданиям общеобразовательных организаций (2 – в Тольятти, 18- в Самаре).

По Градостроительному кодексу строительство пристроев к существующим зданиям относится к реконструкции. Это требует дополнительных затрат на проведение специализированных работ по пожарной безопасности, энергоснабжению и созданию условий для маломобильных групп населения. Кроме того, не все образовательные организации располагают необходимыми по площади территориями, соответствующими санитарно-эпидемиологическим требованиям. Учитывая все обстоятельства, возведение пристроев в отдельных случаях может оказаться экономически нецелесообразным.

Заместитель министра – руководитель департамента ресурсного обеспечения образования, организационной и информационной деятельности Минобрнауки Самарской области Михаил Татаринцев рассказал о том, как важно при проведении строительных и ремонтных работ создание новых

учебных мест. Так, Контрольно-счетная палата Самарской области предъявляет ведомству претензии, поскольку в результате комплексного ремонта здания начальной школы в 135 лицее новых учебных мест создано не было. Тот факт, что до ремонта здание не эксплуатировалось 8 лет, по словам Татаринцева, в расчет не принимается.

Алексей Дегтев поделился информацией об опыте 176 школы, где планируется возвести автономный пристрой для размещения корпуса начальной школы. Учебных заведений, где можно применить данный проект, в Самаре не меньше десяти. По слова спикера гордумы, подобные решения — спасительный выход для Самары, учитывая демографическую ситуацию.

С ним согласился Михаил Татаринцев, отметив, что вариант со строительством при школах дополнительных автономных блоков — приемлемый, он позволит Самаре участвовать в федеральных программах.

Итоговое решение озвучила заместитель председателя комитета Татьяна Бодрова: рекомендовать администрации г.о. Самара и администрации г.о. Тольятти внести предложения в областные Минстрой и Минобрнауки о необходимости строительства пристроев к зданиям общеобразовательных организаций на территории соответствующих муниципальных образований. Напомним, ранее Минобрнауки Самарской области предложило администрации городского округа Самара проанализировать запланированные региональной программой мероприятия и представить предложения по их актуализации исходя из реальных потребностей.

23.05.2018

Итоги городского смотра-конкурса школьных музеев

В Самаре ежегодно открываются до 5 школьных музеев. Собственными экспозициями, смотрителями и экскурсоводами обзавелись больше половины самарских школ (102 из 160). Музеи ведут активную работу, 52 из них в 2018 году приняли участие в городском смотре-конкурсе.

«Я хочу поблагодарить вас от имени всех депутатов за ваш профессионализм и гражданскую позицию, ведь это работа, которую нельзя переоценить», — обратился к сотрудникам школьных музеев Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**.

Учебно-исследовательской работе отводят особую роль в музее школы № 24. Исследование Георгия Николаенко в номинации «Крылатая память Победы» на историко-патриотических чтениях в г. Тула было отмечено в числе лучших. В музее школы №156 апробируют новую форму просветительской работы – поскольку 2018 год объявлен Годом театра, здесь ставят

кукольные спектакли (знакомят школьников с легендами и былями Жигулей).

Первое место разделили музей боевой и трудовой славы школы № 28 «Судьба семьи в судьбе страны», музей боевой славы Краснознаменной ордена Суворова 2 степени 356 стрелковой дивизии школы № 170, этнографический музей-студия «Уголок России» ДШИ №8 «Радуга».

Смотр проводится с 2011 года, его организаторами традиционно выступают Дума городского округа Самара, Департамент образования Администрации городского округа Самара, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детско-юношеского туризма и краеведения». В числе номинаций в этом году были: научно-просветительская работа музеев; новая экспозиция (выставка) по материалам юбилейных дат; лучшая группа экскурсоводов; лучшая поисковая экспедиция (поход); лучшая музейная документация.

22.05.2018

О готовности к сезону летних оздоровительных лагерей

Состоялось выездное заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара. Депутаты, председатель комитета **Вячеслав Звягинцев** и заместитель председателя Думы г.о. Самара **Игорь Рязанов** посетили два детских оздоровительно-образовательных центра, расположенных в Куйбышевском районе: «Салют-2» и «Волгаренок».

Из-за затянувшейся зимы подготовительные работы к новому сезону в обоих лагерях еще продолжаются. Однако они должны быть закончены до 1 июня.

Так, в «Салюте-2», благодаря выделенным средствам, появится современная многофункциональная спортивная площадка: футбольное поле, универсальная баскетбольно-волейбольная площадка, полоса препятствий и площадка для сдачи норм ГТО. Дойти до нее можно будет по такой же новой асфальтовой дороге. К тому же в прошлые годы эта часть территории лагеря не использовалась вовсе, лес разрастался, что было не безопасно для детей. Теперь же здесь будет и освещение, и видеонаблюдение. Работы ведутся в две смены.

В «Волгаренке» к новому летнему сезону заменили оборудование и напольное покрытие душевой, установили освещение по всей территории лагеря, выполнили ряд предписаний по соблюдению правил безопасности, а также полностью переделали систему водоснабжения, поскольку качество воды не соответствовало требованиям Роспотребнадзора.

В обоих лагерях приводятся в порядок и обновляются жилые домики.

«Мы увидели, что работы в самом разгаре. Причем в обоих лагерях сменились руководители, пришли новые, активные люди. Очевидно их желание работать и сделать летний отдых наших детей максимально комфортным. Сделано уже немало, а планов еще больше. Первый год всегда непростой, но они опытные руководители и, уверен, справлятся с поставленной задачей. Со своей стороны мы обязательно присоединимся к членам приемной комиссии, чтобы убедиться, что все запланированные до открытия работы выполнены», — отметил Вячеслав Звягинцев.

23.05.2018

**Форум школьных активистов «Диалога на равных»
в городской Думе**

Около 500 представителей молодежи – активные школьники, активисты общероссийской детско-юношеской организации «Российское движение школьников», победители всероссийских и международных олимпиад, лидеры ученического самоуправления, представители детских и молодежных общественных учреждений – стали участниками Форума школьных активистов «Диалог на равных».

Ребята получили возможность пообщаться с врио губернатора Самарской области **Дмитрием Азаровым**, а затем разошлись по десяти дискуссионным площадкам, чтобы обсудить вопросы развития нашего региона, школьной жизни и социального взаимодействия.

На площадке Думы г.о. Самара Председатель городского парламента **Алексей Дегтев** и председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев** встретились с участниками акций по благоустройству и авторами проектов по решению экологических проблем. Обсуждались проблемы Самары и варианты участия детей и молодежи в их решении.

В приветственном слове Алексей Дегтев отметил, что первоочередных задач для успешного развития города и создания в нем комфортной атмосферы достаточно. И решать их нужно не только выделяя финансовые средства, но и четко формулируя проблематику.

С четкой формулировкой приглашенные ребята справились на «отлично», продемонстрировав, что хорошо разбираются в заявленной теме. Так, например, член экологической детско-молодежной общественной организации «Зеленая волна», ученица школы № 34 Ольга Амирханян задала вопрос про ненадлежащее качество дорог в Зубчаниновке.

«К сожалению, эта проблема не только поселка Зубчаниновка, — отметил Алексей Дегтев. – В некоторых районах ситуация осложняется отсутствием ливневой канализации. Состояние дорог, их гарантийный ремонт – на особом контроле городских властей. Однако решение подобных вопросов зависит от программно-целевого финансирования, которого просто физически не может хватить единовременно на все нужды. Поэтому существует определенная очередность в реализации подобных проектов».

Говорили в этот день и об ответственности торговых предприятий за благоустройство прилегающих территорий, и об экологическом волонтерстве, и о сохранении зеленых зон. Затронули и более глобальные темы: соблюдение правил пожарной безопасности в торговых центрах, переселение граждан из ветхого и аварийного жилья, строительство жилья и социальных объектов (особенно школ), оснащение учебных заведений необходимым для учебного процесса оборудованием.

Аналогичную встречу на тему «Роль и место ученического самоуправления в жизни школьников» на базе городского «Центра социализации молодежи» провел депутат Думы г.о. Самара **Анатолий Гриднев**.

23.05.2018

Награждение участников акции Пожиратели незаконной рекламы

Завершился месячник по благоустройству. За это время сделано немало. Причем городские власти отмечают весомый вклад молодежи: учеников общеобразовательных школ и средне-специальных учебных заведений. Попавшее большинство из них – участники акции «Пожиратели незаконной рекламы».

От лица депутатов и себя лично активистов и эковолонтеров акции поздравил и вручил благодарственные письма председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**: «Инициатива родилась в 2011 году и практически сразу получила заслуженное призвание, прогремела на федеральном уровне. К сегодняшнему дню она стала настолько популярной, что численность участников измеряется тысячами. Вам не безразличен наш город и вопросы его благоустройства, за что я искренне вас благодарю! Выходя за рамки «своей» территории, ограниченной территорией двора или школы, вы подаете пример всем жителям города, создаете общую благоустроенность Самары».

В завершении встречи ребят поблагодарили и один из инициаторов акции, заместитель председателя Общественного молодежного парламента (ОМП) при Думе г.о. Самара Андрей Кулик. Он также напомнил им о структуре ОМП, формировании районных резервов и готовности молодых парламентариев поддерживать и развивать достойные социально-значимые проек-

ты учащихся. «Если вам действительно хочется заниматься общественно-полезным делом, принимать участие в решении общегородских вопросов, развивайтесь, не стойте на месте. Все возможности для этого у вас есть», — отметил он.

Для информации

В 2018 году число участников акции «Пожиратели незаконной рекламы» достигло 4800 человек. Это 243 отряда добровольцев и 144 образовательных учреждения. Ребята совершили 1015 выходов к точкам благоустройства.

24.05.2018

«Последний звонок - 2018»

«Последний звонок» прозвенел сегодня в самарских школах для 4,9 тысяч выпускников 11-х классов. Председатель Думы **Алексей Дегтев** побывал в 58 школе, директором которой он работал много лет. Депутат **Сергей Рязанов** приехал в школы № 13 и № 63, а также гимназию № 3.

Депутаты гордумы и районных советов (многие из них являются педагогами и руководителями учебных заведений) приняли участие в торжественном шествии, которое проходит в Самаре во второй раз. Шествие в этом году объединило более 2800 выпускников и педагогов.

На набережной прошла торжественная линейка с флешмобом и выступлением агитбригад. Почетные гости: заместитель министра образования и науки Светлана Бакулина, глава города Елена Лапушкина и спикер Думы Алексей Дегтев вручили выпускникам 2018 года символический «ключ от взрослой жизни». Прозвучали клятвы выпускников и последний звонок, в небо запустили шары. По окончании торжественной линейки состоялся праздничный концерт.

25.05.2018

Совместное заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям Думы г.о. Самара и Общественного совета при Думе г.о. Самара

На совместном заседании комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям Думы г.о. Самара и Общественного совета при Думе г.о. Самара одним из самых обсуждаемых вопросов стало переселение граждан из ветхого и аварийного жилья.

В установленном порядке аварийными в Самаре признаны 893 многоквартирных дома. Расселение граждан ведется в рамках четырех программ: областной адресной программы «Государственная поддержка проведения

мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории Самарской области», областной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья на территории Самарской области», муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа Самара» и государственной программы Самарской области «Развитие жилищного строительства в Самарской области до 2020 года». В рамках муниципальных адресных программ в черте города приобретено 1528 жилых помещений. По данным на конец текущего месяца в них отселена 721 семья. Еще порядка 230 семей дали свое согласие на переезд в предоставляемое жилье и проходят стадии согласования документов.

Председатель комитета, заместитель председателя Думы г.о. Самара **Игорь Рязанов** обратился к представителям мэрии с вопросом о том, как происходит взаимодействие при решении вопросов расселения аварийного жилья и его дальнейшего сноса. Поводом стали многочисленные случаи, когда дом до конца не расселяется из-за того, что в нем по различным причинам остаются одна-две семьи. «И у нас стоят здания, которые не можем снести. Что мы сегодня вместе с депутатами должны предпринять для того, чтобы этот вопрос решался быстрее?» – спросил чиновников Игорь Рязанов. Он также обратил внимание собравшихся на полностью расселенные, но так и не снесенные здания, которые становятся небезопасными уже с криминогенной точки зрения.

В ответ руководитель городского департамента управления имуществом Андрей Белоклоков сообщил, что администрация «берет курс на создание отдельного департамента», который аккумулирует все функции в секторе аварийного жилья. «Будет полная преемственность, понимание. Все будет реализовываться из одного центра. Тогда не будет подобных нестыковок», – заверил Андрей Белоклоков. Депутаты профильного комитета сочли предложение целесообразным.

Говоря о реализации программ, заместитель руководителя городского департамента управления имуществом по жилищным вопросам Виктор Федоренчик отметил, что незаселенные квартиры в основном сконцентрированы в «Кошелев-проекте» и в поселке «Волгарь». Член общественного совета Антон Рубин предположил, что это связано с тем, что в этих микрорайонах не предусмотрена вся необходимая социальная инфраструктура и не проведено должное благоустройство. «Прошлым летом приезжали, смотрели еще недостроенные пятиэтажные дома в поселке, но уже тогда была построена большая спортивная площадка, – заметил Игорь Рязанов. – Думаю, в течение

полугода здесь будут созданы приличные условия и переезжать сюда люди будут охотнее». Руководитель департамента градостроительства Самары Елена Бондаренко подтвердила, что проект планировки территории предусматривает создание сети всех необходимых объектов инфраструктуры.

Что касается поселка Озерный, то в нем для нужд переселения граждан было построено 757 квартир. На сегодняшний день незаселенными остаются лишь 160 из них. «Как бы ни ругали этот микрорайон, но для людей он интересен. Особенно для тех, кто проживает в Куйбышевском районе. Но, к сожалению, мы не можем вывести это жилье из программы переселения и предоставить его другим категориям граждан», — сообщил Виктор Федоренчик. Он также пояснил, что в дальнейшем эти квартиры можно использовать как маневренный фонд, а для отказавшихся переезжать в переулок Сиреневый придется дополнительно приобретать целевые квартиры на средства из областного и городского бюджетов. Речь идет о сумме в 400-420 млн рублей. Сейчас этот вопрос дополнительно прорабатывается.

Затрагивался и вопрос низкой эффективности реализации программ по переселению граждан. Одна из причин такого положения дел, как отмечают представители курирующих это направление департаментов, — отсутствие на строительном рынке застройщиков, способных по социальной цене (34 000 руб./ кв. м) предложить жилые помещения для переселения граждан из аварийного жилищного фонда. Друга – отказ по объективным причинам и задержка переселения граждан в предлагаемые жилые помещения, расположенные в отдаленных районах города Самары (люди не готовы расстаться с привычным окружением, несмотря на его аварийное состояние).

25.05.2018

**Участие Молодёжного парламента
в подготовке и проведении ЧМ-2018**

Среди представителей ОМП при Думе г.о. Самара есть контролёры-распорядители (стюарды) на стадионе «Самара-Арена», именно они помогали на КПП и на территории стадиона в ходе тестовых матчей на «Самара-Арене». Среди них – супервайзер стюардов Анна Бочкарёва (координация работы стюардов) и стюарды Ксения Кузнецова, Екатерина Кузьмина.

В Год Добровольца важно сказать и о молодых парламентариях, которые активно участвуют в волонтёрской программе. Тимлидерами волонтёрских групп программы «Городские волонтёры» ЧМ-2018 в Самаре стали Екатерина Снигирь (функция «Транспорт») и Данил Бражников (функция «Медиа»), а также функциональным координатором волонтёров («Туристиче-

ский маршрут» и «Туристские информационные центры») стала председатель ОМП при Думе г.о. Самара Мария Журба.

Молодые люди уже активно себя проявили во время проведения тестовых матчей на стадионе «Самара-Арена», теперь они готовятся к успешной организации долгожданных игр мирового масштаба.

27.05.2018

Юбилейный Фестиваль прессы

В Самаре состоялся 25-ый Фестиваль прессы. В 2018 году он совпал со столетием главного организатора праздника — областного Союза журналистов — и 150-летием со дня рождения Максима Горького. Как отметила председатель Самарской областной организации Союза журналистов России Ирина Цветкова, в этом году юбилей отмечают многие самарские медиа: 10 лет исполнилось телеканалу «Самара-ГИС», 20-лет — ТРК «Терра» и «Русское радио», 40-лет — самарскому изданию «Аргументы и Факты». Кроме того, в 2018 году празднуют 60-летие самарского телевидения, а также 50-летие телестудии «Товарищ».

В Струковском саду, который открылся после реконструкции, работали 25 фестивальных площадок: в том числе, школьных СМИ, Управления Роскомнадзора по Самарской области, а также «Дирекции города-организатора Самары по подготовке и проведению в 2018 году Чемпионата мира по футболу».

Почетными гостями праздника стали врио Губернатора Самарской области **Дмитрий Азаров**, Глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель городской Думы **Алексей Дегтев**. Они по традиции вручили участникам фестиваля благодарственные письма и памятные подарки.

Поздравляя работников СМИ, врио Губернатора Самарской области Дмитрий Азаров отметил, что фестиваль прессы сегодня является брендом Самарской области. Он также подчеркнул: «Журналисты — люди особой профессии. Люди которые имеют возможность влиять на души, умы, судьбы людей, судьбы целых городов, стран и поколений».

«Прекрасный день, целый ряд замечательных поводов и любимое всеми самарцами место — все совпало для того, чтобы сегодня здесь состоялся юбилейный 25-й Фестиваль Прессы. От всей души хочу пожелать, чтобы ваши слова вдохновляли нас всех на лучшее, на позитивные изменения и развитие», — сказала глава Самары Елена Лапушкина.

Председатель Думы Алексей Дегтев отметил, как важно присутствие на фестивале школьных и студенческих СМИ, где набираются опыта будущие журналисты. Спикер поблагодарил ряд самарских изданий, которые освещают

ют работу городских властей, и подчеркнул, насколько ценные для профессионального медийного сообщества такие качества, как объективность и непредвзятость.

28.05.2018

О приеме граждан

Председатель Думы **Алексей Дегтев** провел очередной прием граждан. На встречу со спикером пришли три человека.

В их числе житель Ленинского района Вадим Харитонов. Он рассказал, что его семья получила квартиру в доме №92 по ул. Бр. Коростелевых в 2007 году, после пожара. Сначала все было хорошо, быт начал налаживаться. Но спустя пару лет возникла конфликтная ситуация с соседями сверху. По информации Харитонова, жилье у соседей муниципальное. Но официальный квартиросъемщик сдает ее другим людям, а параллельно пытается признать весь дом аварийным, чтобы получить новое жилье. Вадим Харитонов обратился к председателю Думы с вопросом: как приструнить активного соседа? Алексей Дегтев пояснил, что обращение будет направлено в соответствующие инстанции, поскольку Дума не имеет полномочий вмешиваться в спор двух физических лиц. Он также посоветовал повторно обратиться в органы полиции и городской департамент управления имуществом. Если не будет принято действенных мер, заявителю придется обратиться в вышестоящие инстанции.

Жительница Кировского района Галина Багаутдинова рассказала о некачественном дорожном ремонте. По ее словам, депутаты Думы на основе обращений граждан ратовали за приведение в порядок улицы Нагорной. Работы были выполнены, но спустя небольшой промежуток времени проявились недоделки. Так, на перекрестке с улицей Минской при движении транспорта начали сильно греметь колодцы. Специалисты выехали на место, осмотрели места прилегания крышек люков к дороге и укрепили их. Однако этого оказалось недостаточно.

Еще одна заявительница – Тамара Федорова – обратилась к председателю за помощью в юридических вопросах и передала ему пакет документов на узаконивание прав на земельный участок в Октябрьском районе. Они будут переданы в соответствующие инстанции.

Все вопросы, которые поднимались в ходе приема, Алексей Дегтев взял на контроль.

29.05.2018

Об утверждения новой структуры администрации Самары

На заседании комитета по местному самоуправлению Думы г.о. Самара под председательством **Василия Рогожникова** были рассмотрены и приняты изменения в структуре администрации городского округа Самара.

В предлагаемых изменениях наименование департамента промышленности, предпринимательства, туризма, потребительского рынка товаров и услуг предлагается заменить на департамент экономического развития, инвестиций и торговли. На него возложат полномочия в сфере промышленности, предпринимательства, туризма, торговли, экономического развития, инвестиций. Контроль деятельности департамента будет осуществлять первый заместитель главы городского округа Самара, курирующий вопросы управления финансами, экономического развития и социальной сферы.

Департамент финансов и экономического развития предлагается переименовать просто в департамент финансов, поскольку полномочия по экономическим вопросам будут переданы в департамент экономического развития, инвестиций и торговли.

Из структуры администрации будет исключено управление организации торгов в связи с его присоединением к департаменту финансов. Реорганизация затронет также департамент управления делами администрации и управление информации и аналитики – в составе аппарата администрации города они войдут в управление информационных ресурсов и технологий. При этом пресс-служба главы города будет выведена в отдельное подразделение.

Изменения коснутся и управления гражданской защиты Самары: теперь контролировать его работу будет первый заместитель главы городского округа Самара, курирующий вопросы городского хозяйства, экологии и транспорта.

«Принятие проекта решения Думы городского округа Самара обусловлено необходимостью совершенствования деятельности администрации городского округа Самара, ее отраслевых органов. После предлагаемых изменений структура администрации будет более эффективной», — пояснил заместитель главы городского округа Самара – руководитель аппарата администрации Владимир Терентьев. Он также отметил, что объединение в одном департаменте решение вопросов экономической политики, промышленности, предпринимательства, поддержки инвестиционной деятельности, торговли и туризма, учитывая сопряженность указанных сфер, позволит усилить работу в указанных областях и повысить эффективность реализации финансовой политики города, в том числе в части организации торгов.

Окончательное решение по этому вопросу будет принято на очередном заседании Думы г.о. Самара.

29.05.2018

Заседание комитета по бюджету, налогам и экономике

В Думе г.о. Самара под председательством **Сергея Тюлевина** состоялось заседание комитета по бюджету, налогам и экономике. Депутаты рассмотрели изменения в бюджет Самары на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов. Их необходимость связана с учетом средств вышестоящих бюджетов в объеме 1 634 495,1 тыс. рублей, из них 1 302 886,0 тыс. рублей — субсидии на решение вопросов местного значения, 331 609,1 тыс. рублей — субвенции на реализацию переданных государственных полномочий. Средства будут вложены, в том числе, в строительство детских садов в Крутых Ключах и Волгаре, ремонт дорог, выплаты молодым учителям и классным руководителям. Кроме того, заложены деньги на проект реконструкции Дворца культуры на площади им. Кирова, который является объектом культурного наследия. По словам заместителя руководителя Департамента градостроительства Администрации г. о. Самара Олега Захарова, окончить проектные работы и начать ремонтные планируется в 2019 году. Как рассказал заместитель руководителя Департамента управления имуществом Самары Виктор Федоренчик, около 205 миллионов рублей предусмотрены на приобретение 132 квартир для детей-сирот. 55 однокомнатных квартир будут приобретены в «Кошелев-проекте» (сегодня корпорация «Кошелев» — единственный застройщик, который готов предоставить жилье согласно нормативам).

Председатель Думы **Алексей Дегтев** задал вопрос об окончании строительства центра «Олимп». Олег Захаров пояснил, что деньги должны быть в ближайшее время выделены, работы проведены.

31 мая изменения в бюджет будут рассмотрены на заседании городской думы. По его итогам доходы самарской казны должны составить 24 055,4 тыс. рублей, расходы — 24 722,6 тыс. рублей.

29.05.2018

Участие И.В. Рязанова в депутатских слушаниях на тему «Развитие Саратовской агломерации» (г. Саратов)

В Саратове состоялись совместные депутатские слушания на тему «Развитие Саратовской агломерации». В слушаниях приняли участие депутаты городского и областного парламента, представители собраний депутатов Саратовского, Энгельсского и Татищевского муниципальных районов, пред-

ставители правительства области, научного сообщества и общественности. К участию в слушаниях и для обмена опытом между представительными органами местного самоуправления пригласили также представителей от Самары и Тольятти. В делегацию от Думы г.о. Самара вошел заместитель председателя городского парламента **Игорь Рязанов**.

Открывая слушания, председатель Саратовской городской Думы **Виктор Малетин** обозначил целью их проведения комплексный анализ текущего состояния и определение стратегического и тактического плана действия по развитию Саратовской агломерации.

В своем докладе координатор учебно-научного центра СГУ и ИАГП РАН, профессор Вадим Самсонов остановился на том, что создание агломераций – это «тенденция современности, продиктованная экономическими и инфраструктурными реалиями». Он также отметил, что основная проблема в развитии этих структур – управление огромной территорией, и заявил о необходимости научного обеспечения разработки концепции, предложив создать Аналитический центр стратегического планирования и ситуационного управления комплексным развитием Саратовско-Энгельсской агломерации.

Концептуальные направления развития Саратовской агломерации обозначил первый заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Саратовской области Павел Мигачев. Он сообщил, что региональное правительство изучало опыт в этой сфере Новосибирской, Ленинградской и Самарской областей.

«Наши тольяттинские коллеги поделились успешным теоретическим и практическим опытом реализации концепции развития агломерации, — рассказал Игорь Рязанов. — Они также говорили о перспективе создания Волжско-Камского агломерационного коридора, который объединил бы созданные российские агломерации, вывел регионы на новый этап экономического развития и позволил им максимально использовать свои основные конкурентные преимущества, повысить инвестиционную привлекательность».

30.05.2018

Встреча со юными спортсменками из Германии

В Самару приехали представители Спортивно-молодежного союза Штутгарта. Официальную делегацию принимает школа №154, директор которой Наталия Корнилова является президентом федерации по синхронному плаванию Самарской области.

На встрече с депутатами городской Думы она рассказала, что спортсмены из городов-партнеров регулярно приезжают в гости друг к другу в рамках международного сотрудничества. Так, в 2015 году синхронистки из Гер-

мании приняли участие в юбилейном XV международном турнире по синхронному плаванию «Принцесса Волги». В 2017 году российские спортсменки побывали в Штутгарте, где участвовали в тренировках с зарубежными коллегами.

В 2018 году кроме мастер-классов и совместных тренировок для гостей была подготовлена обширная программа: обзорная экскурсия по Самаре, посещение «вертолетной площадки», восхождение на Царев курган, посещение выставочного центра «Радуга» и музея «Самара Космическая», теплоходная прогулка по Волге. В рамках визита спортсменки из Штутгартта также побывали в Думе г.о. Самара.

Во время короткой встречи **Алексей Дегтев, Игорь Рязанов и Анатолий Гридинев** рассказали о мерах поддержки самарских спортсменов и опыте городской программы «Живу на Волге – умею плавать», а также вручили гостям памятные подарки.

30.05.2018

Заседание городского Совета по патриотическому воспитанию

На очередном заседании координационного совета по патриотическому воспитанию граждан, прошедшем в Думе г.о. Самара, обсуждались итоги участия председателя городского парламента **Алексея Дегтева** в первом заседании Всероссийского штаба патриотических сил России.

Как сообщил коллегам Алексей Дегтев, внимание участников штаба было сосредоточено на подготовке к празднованию 75-летней годовщины празднования Победы в Великой Отечественной войне. Всем городам к юбилейной дате предлагалось установить флагштоки со Знаменем Победы.

«Один из вариантов, который мне кажется наиболее уместным, — это установка 25-метрового флагштока за стелой в парке Победы, на которой размещена звезда Героя. Если со стороны членов нашего корсовета не будет возражений, я бы предложил обратиться с этой идеей к главе городского округа Елене Лапушкиной, чтобы в дальнейшем реализовать этот проект», — рассказал председатель Думы. По его мнению, проект поддержат и образовательные учреждения Самары: на многих уже установлены российский и региональный флаги, добавить Знамя Победы не составит труда.

Кстати, это один из моментов, который выгодно отличает Самарскую область от других субъектов федерации. «Во время заседания штаба было приятно осознавать, что наш регион по большинству направлений оказался в числе лидеров. Например, по созданию военно-патриотических клубов и объединений, патриотическому воспитанию в школах и установке постоянных флагштоков. Высоко был отмечен слушателями проект «Куйбышев – за-

пасная столица». Наш опыт оказался востребован во многих регионах», — констатировал Алексей Дегтев.

Мнение членов корсовета об идее установки флагштока выразила заместитель главы городского округа Самара – руководитель департамента образования Лилия Галузина: «Парк носит само за себя говорящее название: «Победы». Было бы логично именно здесь в первую очередь разместить копию Знамени. Поэтому считаю, что нам действительно нужно инициировать размещение флагштоков и здесь, и в муниципальных образовательных учреждениях».

В продолжение разговора Алексей Дегтев озвучил и еще одну идею: «В патриотическом воспитании граждан задействованы очень многие люди. Не все они являются ветеранами ВОВ и получают заслуженное признание. На мой взгляд, было бы правильно разработать и изготовить нагрудный знак за вклад в патриотическое воспитание с изображением советского солдата, поднимающего Знамя над Рейхстагом. А при вручении в идеале, конечно, не хотелось бы ограничиваться территорией городского округа, а может быть, и области. При вашей поддержке можно выйти с инициативой на главу региона Дмитрия Азарова, а при его согласии – в Федеральное Правительство и к Президенту России», — обратился к членам корсовета председатель городского парламента.

Это предложение также было одобрено. В зала заседаний сразу же началась оживленная дискуссия о том, как знак может выглядеть и каким именно категориям граждан присуждаться.

31.05.2018

**Встреча с депутатом Государственной Думы
Российской Федерации Надеждой Колесниковой**

В Думе городского округа Самара состоялась встреча депутата Государственной Думы РФ **Надежды Колесниковой** с представительницами женских депутатских групп города и областного Союза женщин.

Одной из тем обсуждения стал гендерный состав представительных органов власти: согласно социологическим исследованиям, число депутатов-женщин должно достигать 30%.

«Женщин в России на 11 миллионов больше, чем мужчин. Начиная с 30 лет, на каждую 1000 мужчин приходится по 1100-1300 женщин. 30% женщин от общего числа депутатов мне представляются реальной и разумной цифрой. Если в среднем в мире в представительные органы власти входят 20-23% женщин, в России только 15-17%. Лоббирование социальных вопросов – это, прежде всего, женская тематика. Но у нас отсутствует соли-

дарность в том, что женщины должны быть в достаточной мере представлены в законодательных собраниях всех уровней», — сказала Надежда Колесникова. Она отметила, что в 2011 году в Государственной Думе в числе 450 депутатов была только 21 женщина, а в 2016 году их стало уже 76 — но при отсутствии серьезного отношения к вопросу существующие позиции могут быть потеряны.

«Мужчины склонны заниматься глобальными проблемами, а для таких сфер, как городское хозяйство, все же предпочтителен тонкий женский подход. Женщины берут на себя большую ответственность и не доводят ситуацию до конфликта», — отметил председатель Думы г.о. Самара Алексей Дегтев.

«Мир стал жестче, отношения между людьми стали другими, и этим отчасти объясняется нежелание женщин проявлять активность, — пояснила заместитель председателя Татьяна Братчикова. — Так, мы видим, насколько мужественным и стойким человеком надо быть, чтобы выиграть избирательную кампанию. Это отпугивает очень многих достойных дам, которые хотели бы заниматься политикой, но предпочитают не тратить свои силы. Но в наших силах изменить ситуацию».

Надежда Колесникова также прокомментировала изменения в структуре Министерства образования и науки. «Детские сады, школы, учреждения дополнительного образования и среднего профессионального образования — это ответственность регионов и муниципалитетов. Курировать эту сферу будет Министерство просвещения. Высшее педагогическое образование также осталось за Министерством просвещения. Высшая школа и наука будут сферой деятельности другого ведомства. Такое разделение позволит решать острые проблемы и реализовывать важные программы».

На встрече обсудили вопросы профилактики болезней и технологии здоровьесбережения. Участники дискуссии пришли к мнению, что регулярные медицинские осмотры должны стать общепринятой практикой, но для решения этой проблемы нужно менять отношение к вопросу у работодателей, медицинских работников и населения в целом.

Алексей Дегтев рассказал о том, что считает российский декретный отпуск продолжительностью три года большим социальным достижением, и поделился идеей ввести для мам специальные доплаты за педагогическую деятельность, которую женщины по факту выполняют. С ним согласилась Надежда Колесникова — она отметила, что приближается так называемый демографический спад, когда число рождающихся детей будет постепенно уменьшаться; в связи с этим будущим мамам необходимы дополнительные стимулы и социальные гарантии.

Собравшиеся наметили вопросы для обсуждения на следующей встрече: взаимоотношения работодателей и сотрудников, увеличение числа медицинских работников в школах и др.

Справочная информация:

С 2016 года Дума г.о. Самара выступает площадкой для встреч представительниц областного Союза женщин и общественников с депутатами Государственной Думы РФ, в том числе, Н.Б. Колесниковой. На одном из таких мероприятий в 2017 году была высказана идея о создании женских депутатских групп во всех представительных органах власти; взаимодействие этих групп должно упростить решение вопросов на местах. В настоящее время на регулярной основе проводятся встречи женщин-депутатов Советов внутригородских районов, городской Думы Самары, Самарской Губернской Думы и Государственной Думы РФ, где обсуждаются социально важные темы.

31.05.2018

45 заседание Думы городского округа Самара

Под председательством **Алексея Дегтева** состоялось 45 заседание Думы г.о. Самара. Депутатами были рассмотрены 14 вопросов, в их числе – изменения в бюджет 2018 года. В нем были учтены безвозмездные поступления средств вышестоящих бюджетов на общую сумму 1млрд. 634 млн. руб. Из них:

205,3 млн. руб. — субвенции по обеспечению предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа, по договорам найма специализированных жилых помещений (на закупку 132 квартир);

78,9 млн. руб. – субвенции на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования, на ежемесячные денежные выплаты молодым педагогическим работникам, на ежемесячное денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам;

41,1 млн. руб. – субвенции на обеспечение жильем отдельных категорий граждан (ветераны ВОВ, проработавшие в тылу в период ВОВ, инвалиды, граждане, уволенные с военной службы);

6,2 млн. руб. – субвенции по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в РФ;

2,9 млн. руб. — на обеспечение предоставления дошкольного образования в группах полного дня в муниципальных образовательных организациях дополнительного образования детей;

701,0 млн. руб. — на капитальный ремонт и ремонт дорог местного значения г.о. Самара;

92,2 млн. руб. — на проектирование, строительство и реконструкцию объектов транспортной инфраструктуры (линии трамваев);

11,0 млн. руб. — на проектирование и строительство резервуара-усреднителя со встроенной насосной станцией для аккумулирования поверхностных сточных вод с площадки размещения футбольного стадиона и других объектов инфраструктуры Чемпионата мира по футболу 2018 года;

56,9 млн. руб. — на создание единой системы городской навигации, включая транспортную навигационную систему и систему информирования, а также временной схемы организации дорожного движения на период проведения чемпионата мира 2018 года на автомобильных дорогах местного значения;

57,3 млн. руб. — на строительство объекта «Жилой район «Волгарь» в Куйбышевском районе г.о. Самара, 9 квартал, 3-й микрорайон. Детский сад»;

17,7 млн. руб. — на строительство объекта «КОШЕЛЕВ-ПРОЕКТ» Детский сад А-10»;

135,9 млн. руб. — на проектирование и ремонт объекта культурного наследия «Струковский сад»;

123,7 млн. руб. — на проектирование и капитальный ремонт площади им. Куйбышева (включая благоустройство 4 скверов);

7,4 млн. руб. — на разработку научно-проектной документации по сохранению объекта культурного наследия «Дворец культуры на площади им. Кирова»;

84,0 млн. руб. — на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей.

12,6 млн. руб. — на предоставление социальных выплат ветеранам ВОВ 1941-1945 годов, вдовам инвалидов и участников ВОВ 1941 — 1945 годов, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, на проведение мероприятий, направленных на улучшение условий их проживания.

Перераспределяются средства бюджета г.о. Самара в 2018 году на общую сумму 529,7 млн. руб., в 2019 году на общую сумму — 297 млн. руб., в 2020 году — 279,9 млн. руб.

За счет перераспределения бюджетных средств в 2018 году предусматривается в том числе:

22 млн. руб. на выкуп детского сада в мкр. Новая Самара (ожидаемые поступления из областного бюджета — 119 млн. руб.),

2,4 млн. руб. на строительство пристроя к зданию Самарского медико-технического лицея,

10 млн. руб. на противоаварийные и восстановительные работы по приспособлению объекта культурного наследия «Дом Суровникова» (детский сад №48),

5,2 млн.руб. на завершение строительства медицинского корпуса в центре «Олимп»,

10,2 млн.руб. на охрану муниципальных образовательных учреждений.

В итоге, доходы бюджета на 2018 год составят 24 млрд. 55 млн.360 тыс. руб.; расходы – 24 млрд. 722 млн. 645 тыс. руб.; дефицит – 667 млн. 284 тыс.руб. Доходы и расходы бюджета на плановый период не изменяются: 2019 год – 14 млрд.693 млн. руб., на 2020 год – 15 млрд. 575 млн.руб.

На заседании также был рассмотрен вопрос об исполнении бюджета Самары за 2017 год. Доходы исполнены на 26 млрд. 353 млн. 543 тыс. руб. или 99,8% к годовому плану. В отчетном году городским округом доходы получены на 2 млрд. 560 млн.руб. или 10,8% больше, чем в 2016 году, в том числе, за счет собственных налоговых и неналоговых доходов на 896млн.руб. или 6,9%. Расходы исполнены на 27 млрд. 636 млн. 91 тыс. руб. или 97,8% к годовому плану. В целом исполнение расходов по муниципальным и ведомственным целевым программам за 2017 год составило 97,9%. В объекты капитального строительства направлено 3 млрд. 232 млн. руб. По итогам исполнения бюджета в 2017 году сложился дефицит в сумме 1 млрд. 282 млн. 548 тыс. руб.

Были внесены изменения в решение от 23 сентября 2015 года № 1 «О персональном составе депутатов Думы городского округа Самара шестого созыва». В число городских депутатов вошла **Светлана Макушева**, делегированная в Думу от Совета Железнодорожного района.

Глава города **Елена Лапушкина** выступила перед депутатами с ежегодным отчетом. Она рассказала, в том числе, о реализации в Самаре федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», напомнила, что по итогам рейтингового голосования определены 22 общественных пространства, которые подлежат обновлению. Елена Лапушкина сообщила, что работы на IV очереди набережной практически завершены и в начале июня она будет открыта для прогулок, хотя дата официального открытия пока не назначена.

Председатель Думы **Алексей Дегтев** сообщил, что депутаты получили ответы на свои вопросы по исполнению проекта «Формирование комфортной городской среды». Властями сделаны выводы о необходимости комплексно-

го обновления, а не замены отдельных элементов благоустройства. Алексей Дегтев также прокомментировал вопрос изменений в бюджет: часть полученных средств будет направлена на решение вопросов дошкольного образования и строительство детсадов, в чем Самара сейчас остро нуждается.